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Реформування системи освіти України, її трансформація та підвищення 

компетенісного рівня якості підготовки майбутніх учителів є однією з 
провідних соціокультурних проблем, що зумовлена процесами глобалізації, 
демократизації, інноваційності, гуманізації, технологізації та вимагає 
транспарентних змін у суспільстві для поступового розвитку людини, її 
соціалізації та самореалізації. У фокусі розгляду цього питання вагомий 
інтерес мають дослідження магістральних ліній змісту й організації виховної 
діяльності в системі освіти, яка повинна сприяти формуванню людини, яка 
здатна не лише цінувати здобутки національної культури та громадянського 
суспільства, а й відповідально ставиться до індивідуального та суспільного 
здоров’я як найвищої індивідуальної та суспільної цінності [1]. Така дефініція  
є досить актуальною в сучасних умовах, спричинених складними політичними, 
соціально-економічними й екологічними викликами [2].  
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Стратегічні орієнтири виховної роботи обумовлені різноманіттям 

завдань і напрямів, систематично поповнюються новими алгоритмами, які 

спричинені динамікою суспільно-економічного життя. Ефективність цього 

вектору роботи значною мірою залежить від здатності системи виховання 

розв’язувати нагальні виховні завдання.  

Мета роботи полягала у наданні характеристики педагогічних умов, які 

сприятимуть успішній підготовці вчителя фізичної культури до виховної 

роботи зі школярами. 

На основі структурно-логічного аналізу літературних джерел й узагальнення 

власного досвіду встановлено, що для ефективної підготовки вчителя фізичної 

культури до виховної роботи зі школярами необхідно створити певні 

педагогічні умови. 

Першою умовою є збагачення професійної підготовки здобувачів вищої 

освіти виховним змістом в галузі фізичної культури і спорту (змістовний аспект). 

Поліфункціоний контент фізичної культури, наповнення його розвивальними, 

оздоровчими, освітніми та виховними технологіями, інноваційними патернами 

є детермінантами випереджального оновлення змісту та методів підготовки 

фахівців для цієї сфери. Їхня діяльність охоплює галузі типу «людина – 

людина», тому вони мають досконало орієнтуватися у психолого-педагогічних 

трендах сучасності. Нині у закладах вищої освіти галузі фізичної культури 

висунута концепція, яка передбачає взаємозв’язок фізичного, психічного, 

інтелектуального, морального та духовного виховання, що є однією з 

превалюючих засад освітнього процесу. Особливої уваги заслуговує потреба 

підвищення рівня професійної та психолого-педагогічної компетентності 

підготовки здобувачів вищої освіти.  

Фізичне виховання є провідною складовою освітнього процесу, яка 

спрямована в бік зміцнення та збереження здоров’я молодого покоління. 

Тому важливого значення в освітньо-виховному процесі закладу загальної 

середньої освіти набуває діяльність учителя фізичної культури, який досконало 

опанував і володіє такими компонентами: професійне мислення, фундаментальні 

та спеціальні знаннями й уміння, практичні навички, а також активно 

здійснює пропаганду здорового способу життя [3]. Педагогічна діяльність 

учителів фізичної культури сприяє відтворенню інтелектуального потенціалу  

та здоров’я суспільства, є соціально формувальною, творчою, конструктивною, 

організаторською, діагностичною тощо.  
Другою умовою, на нашу думку, є спрямованість педагогічної 

практики на формування вмінь виховної роботи. Педагогічна практика 
передбачає безперервність та наступність в організації з метою конверсії 
необхідного для професійної діяльності обсягу знань і вмінь у відповідності 
до кваліфікаційної характеристики фахівця. Вона відіграє провідну роль у 
системі професійної підготовки здобувачів вищої освіти до майбутньої 
роботи вчителя фізичної культури. Педагогічна практика як зв’язувальна 
ланка між процесом навчання й самостійною роботою майбутніх учителів 
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забезпечує пізнавальний досвід педагогічної діяльності [2]. Теоретична 
підготовка, яку отримує здобувач вищої освіти у виші, повинна мати не  
лише освітній, а й практичний і виховний характер. Реалізація принципу 
трансверсальності та комплексного підходу обумовлює під час проходження 
різних практик (організаційної, виробничої, переддипломної) набуття 
практикантами вмінь освітньої та виховної діяльності в галузі фізичної 
культури; формування стійкого інтересу до майбутньої професії вчителя 
фізичної культури та потреба в самоосвіті, самовдосконаленні.  

Метою педагогічної практики майбутніх учителів фізичної культури є 
оволодіння сучасними методами та формами організації освітньо-виховного 
процесу в закладі загальної середньої освіти, формування у них на базі отриманих 
у виші знань професійних компетентностей для прийняття самостійних рішень 
під час професійної діяльності, виховання потреби систематично підвищувати 
теоретичну складову та творчо застосовувати її в практичній діяльності. 

Для підготовки вчителя фізичної культури до виховної роботи зі 
школярами педагогічна практика має наступні завдання: 

- навчити здобувачів вищої освіти застосовувати в професійній 
діяльності знання та вміння, здобуті під час вивчення методик та освітніх 
компонентів психолого-педагогічного циклу; 

 поглибити та збагатити психолого-педагогічні та спеціальні знання, 
використовувати їх при розв’язанні конкретних педагогічних завдань; 

 сприяти формуванню у здобувачів вищої освіти педагогічних умінь 
та навичок, які обумовлюють розвиток професійних якостей особистості вчителя; 

 виховувати стійкий інтересу до професійної діяльності вчителя, 
потребу у педагогічній самоосвіті, творчому підході до професії; 

 ознайомити із сучасним станом освітньо-виховної роботи в закладі 
загальної середньої освіти, з досягненнями передового педагогічного досвіду. 

Отже, педагогічна практика здобувачів вищої освіти є органічною 
складовою освітнього процесу у виші. Така форма роботи сприяє поєднанню 
теоретико-методичної підготовки майбутніх учителів з їх практичною 
діяльністю у закладах освіти, обумовлює творче ставлення майбутнього 
фахівця до педагогічної діяльності. 

Третьою умовою ефективної підготовки вчителя фізичної культури до 
виховної роботи зі школярами доцільно вважати запровадження особистісно-
орієнтованої підготовки майбутніх фахівців зі здоров’я людини до виховної 
роботи зі здобувачами середньої освіти. 

Особистісно-орієнтована підготовка майбутніх учителів фізичної 
культури до виховної роботи зі школярами умовно розподіляється на такі 
компоненти: створення детермінант для саморозвитку особистості, зокрема 
для реалізації таких блоків, як самовизначення, самоосвіта, самореабілітація, 
самопізнання, самореалізація, самоорганізація (забезпечують збереження 
цілісності особистості); сприяння у набутті системи психолого-педагогічних 
знань; опанування педагогічних умінь; формування професійної мотивації. 

Отже, вагомими патернами особистісне-орієнтованого навчання 
майбутніх учителів фізичної культури є розвиток індивідуальності, засвоєння 
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спеціальних знань в галузі психолого-педагогічних та фізкультурних освітніх 
компонентів, набуття відповідних умінь і навичок професійної діяльності, 
становлення здобувачів вищої освіти як суб’єктів діяльності, формування 
життєвих компетентностей. 

Таким чином, готовність майбутніх учителів фізичної культури обумовлює 
наявний рівень педагогічної компетентності та охоплює професійні погляди, 
переконання, професійні знання, уміння здійснювати діяльність, оцінювати її 
результати. В процесі підготовки майбутніх фахівців з фізичної культури до 
виховної роботи зі здобувачами середньої освіти доцільно дотримуватися 
таких педагогічних умов: насичення професійної підготовки з фізичної 
культури виховним змістом; спрямованість педагогічної практики на вирішення 
завдань виховної роботи; реалізація особистісно-орієнтованої моделі 
підготовки вчителів фізичної культури до виховної роботи. 
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THE BENEFITS AND CHALLENGES OF IMPLEMENTING  

PHYSICAL CULTURE PROGRAMS IN UNIVERSITIES  

IN DIFFERENT PARTS OF THE WORLD 

 
Abstract. University physical culture programs can potentially enhance students physical 

and mental well-being, academic performance, and social skills. However, implementing such 
programs poses various challenges, including cultural differences, resource constraints, and 
competing demands. This paper explores the benefits and challenges of implementing physical 
culture programs in universities worldwide, drawing on literature from diverse cultural contexts. 
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